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Mussolini, Göring, a frrancia és angol nagykövet anégyhatalmi egye
zményről tárgyaltak 

legvan, nincs meg? 
Hitler békés beszéde lehetővé tette a négy nagyhatalom együttes béketerve- 

- Az egyezmény állitólag 10 évre szólna és három iő- zetének megvalósítását. 
pontból áll. - A kisantantotérintő ügye kaNépszövetségdöntésealábocsájtatnak 

Együfímüködés, revizió és leszerelés 

Amit egy pár nappal ezelőtt még senki 

a világ. Elvben meg van a négyhatalmi egyezmény. Mussolini és
 MacDonald római talál- 

kozása, megtermette a maga gyümölcsét s ma Németország, Anglia, Olasz és F
rancia- 

ország közös akarattal siet a tökéletes béke megvédésére és megt
artására. Milyen fur- 

csa a világ. Ehhez 14 év kellett. Hogy azonban ezt a komoly szándékot
 nem huzza még 

keresztüül az emberi gyarióság, azt jelen pillanatban nem tudjuk
. Egy pár nap mindent 

megmond. 

Göring fitokzatos római ufja 

Róma, máj. 22. 

Goering váratlan utja ugy látszik nem 
vort váratlan. Ha senki, de Mussolini és De 
jouvenel, valamint Graham francia és angol 
nagykövetek közösen várták a porosz minisz- 
terelnököt, aki Hitler nevében tárgyalt. 

Tagadhatatlan, hogy erre a négyes tár- 

gyalásra Hitler május 17-i beszéde szolgál- 

tatott alapot. Az a komoly és államférfiui 
bölcsességet eláruló beszéd, amit a német 

kancellár elmondott, meggyőzte a másik há- 

rom nagyhatalmat arról, hogy az európai 

béke megrögzitésének ideje itt van. Hitler 

ugyan kényes kérdéseket érintett beszédében, 

azonban olyan módorban tárgyalta ezeket, a- 

melyek ellen komoly kifogásokat senki sem 

hozhatott fel. 

Mussolini előbb a két nagykövettel jött 

egyenesbe, akik kormányaik állaspontját 

feltették ki s csak azután tárgyalt Goering- 

gel. 
Sem Anschless, sem restaurá- 

ció nem lehet 

A tárgyalások során szóbakerült az An- 

schluss kérdése, valamint a Habsburg ház 

tagjainak visszahozatala is. Mussolini kifej- 

tette Goering előtt, hogy sem az egyik, sem 

pedig a másik terv megvalósulását nem lát- 

ná szivesen. Goering az olasz miniszterelnök 

fejtegetéseibe belenyugodott. 

Az első hivatalos jelentés 

Vasárnap hivatalos jelentést adott kiaz 

olasz kormány azokról a tárgyalásokról
, a- 

melyeket a francia és angol nagykövete
kkel 

valamint Goerimggel folytatott. A jelentés 
szerint remény van a négyhatalmi egyezmény 
létrejöttére. 

Dollfuss ismét Rómába megy 

Bécs, máj. 22. 

Bizonyos, hogy Mussolini és Goering tár- 

gyalásaival van kapcsolatban az 
osztrák Kan. 

cellár tereke vett római utja is. Bá
r az oszt- 

rák hivatalos körben Dollfuss kancellár ut- 

ját a Vatikánnal megkötendő konkordátum- 

mal magyarázzák, mégis mindenki jól tudj
a, 

hogy ez az utazás is Mussolini kivánságár
a 

történt. Az osztrák kancellárrai utazik kü-
 

sem hitt, ezt ma már pozittvumként tud [ lönben Stockingen kereskedelemügyi minisz 
ter is. 

Gömbös Gyula Dollfussal tár- 

gyalt 
Budapest, máj. 22. 

Meglepő az is, hogy Gömbös Gyula, a 

magyas miniszterelnök szombat déltől vasár- 

délutánig Bécsben tartózkodott és véletle. 
nül" felkereste az osztrák kancellárt. 

Bécsi lapok szerint a magyar miniszterel- 

nök és az osztrák kancellár nagyon sok idő- 

szerü dolgot tárgyalt meg. Hogy ezek az 

időszerü kérdések micsodák, arról nem irnak 

a bécsi lapok. Azonban minden lap egyöntetü 

en arról ir, hogy a tanácskozások középponti 

jában gazdasági kérdések álltak. 

Mit tartalmaz a négyhatalmi egyezmény? 

Róma, máj. 22.1 

Eddig kiszivárgott hirek szerint a négy- 

hatalmi egyezmény elvben meg van s alá- 

irásra vár. Az egyezmény tiz évre szól. Fobb 

pontjai me 
solini tervezte, de figyelembe vették a fran- 

cia kivánságokat is. 
Az előterv természetesen még nem vég- 

leges és bizonyos, hogy részletes megbeszélég
 

követi az első megállapodást. Az egyezmény 

főbb pontjai a következők: 

naradtak ugy, ahogy azt Mus- 

1. A négy európai nagyhatalom együtt- 

müködése. 
2. A békeszerződések módositása. 

3. A leszerelés megvalósitása. 
Az egyezmény külön is hangsulyozza, 

hogy a négyhatalom nem kiván a Népszövet- 

ség fölébe kerülni. Az egyezmény a Kisantant 

államait külön biztositja, hogy minden őket 

érdeklő kérdésben a Népszövetség elé jut 

tatja a döntést, ahol a Kisantantnak módjá. 

ban lesz követeléseit érvenyesiteni. 

Megvan, nincs meg... megvan, nincs meg 
Berlin, máj. 22 

A német lapok korainak tartják még azt 

a hirt, mintha a négyhatalmi egyezményt 

aláirták volna már. Az olasz külügyminiszte- 

riumban - irják a lapok - állandóan foly- 

nak a tárgyalások az angol és francia nagy- 

követek valiamint Mussoini között. 
Mussolini és a párisi sajtó 

Páris, máj. 22. 

A francia lapok természetesen szintén 

nagy érdeklődéssel, de egyuttal bizonyos tar. 

tózkodó hangon irnak a nagyfontosságu ese- 

ményről. Véleményt azonban egyik lap sem 

mond. 
Az egyik lap szerint, Mussolini az olasz 

parlamentben bejelenti a négyhatalmi egyez- 

mény tervezetének szövegét. Ezzel ugy lát 

szik - irja a lap - Mussolini művelre ko. 

ronát akar tenni. 

Német-magyar kereskedelmi szerződés? 
Budapestről jelentik: A magyar-néemet 

gazdasági kapcsolatok kimélyitésére irányu- 

jó törekvések döntő stádiumba jutottak. Va. 
sárnap a magyar fővárosba érkezett Waldek 

ügyosztályfőnök, a gazdasági miiszterium 

képviselőja, aki a megkötendő magyar-né- 

met kereskedelmi szerződés alapelveit be- 

széli meg az illetékesekkel. Tanácsk
ozásáról 

beszámol a német kormánynak és 
csak ez- 

után fognak a két ország keresked
elmi dele- 

gációi összeülni tárgvalásra a részletekre 

vonatkozólag. 



Az összes árukra elrendeli 
a kormány az import- 
kontigontálást 

Bukarest máj. 22 
Az „Adeverul" értesülése szerint a kor- 

mány azzal a gondolattal foglalkozik, hogy 
junius 1-re az összes árukra nézve elrendel, 
az import-kontingentálást. Az „Adeverul 
hirét hivatalos helyen még nem erősitettek 
meg, de a kereskedők körében nagy nyugta- 
lanságot keltett a hiradás, 

Vonat elé vetette magát egy 
belényesi férfi 

Nagyvárad, máj. z22. 
A belényesi rendőrség borzalmas öngyii 

kosságról tett jelentést a váradi ügyészség- 
nek. Strausz Sándor 39 éves belényesi lakos 
az éjszaka 

a vonat elé vetette magát és a mozdony 
kerekei borzalmasan szétroncsolták a 
szerencsétlen embert. 

Zsebeiben több bucsulevelet találtak hozzá. 
tartozóihoz és a hatóságokhoz és ezekben 
azt irja, hogy gyógyithatatlan betegsége 
miatt vált meg az élettől. 

Betiltották a csernovici 
Vorwártzet 

Csernovic, máj. 22. 
A csernovici ostromállapot-parancsnok- 

ság betiltotta a szociáldemokraták lapjat, 
a „Tsernovitzer Vorwárts"-et. A betiltás oka 
az, hogy ala p az ostromállapot parancsnok- 
ság többszöri tigyelmeztetése ellenere 1s 
sértő módon irt Hitler személyéről. 

Elvágta ereit egy nagyvaradi 
katona a Bernáth-ielepen 

A mentőket tegnap delutan két óra 
után a Bernát-telepre hivták ki, ahonan ön- gyilkosságot jeleztek. A telep egyik haza- 
ban Kosztin János 22 éves asztalos seged 
jelenleg katonai szolgálatot teljesitő fiatal- 
ember, csuklójaánal telvagta az erert. Mie 
ráakadtak, már nagy vérveszteséget szenve- 
dett és a mentők sulyos állapotban szállitot- 
ták be a katonai kórházba. 

Öngyilkosságának az oka felől a hato- 
ság nem tudott még meg semmi részletet. 

Összeesett a váradi uccAn 
egy biharpüspökiigazda 

Nagyvárad, máj. 22. 
Szabó József 78 éves biharpüspöki la- 

kos erősen beszszelt állapotban ment tegnap 
délután fél három óra körül a törvényszék 
épülete előtt, mikor hirtelen összeesett. A mentők a közkőrházba szállitották. 

Szacharinaszappanos ládákban 
Nagyvárad, máj, 22. 

A nagyváradi törvényszék tegnap tár- 
gyalta Grosz Lajos és Berger Izsák mar. gittai lakosok bünperét. Ezelőtt két évvel 
egy ismeretlen tmber jelent meg Grosz La- 
josnál és kérte, hogy őrizzen meg 10 szap- pannal telt ládát, Két hét mulva Berger 
Izsák margittai fuvaros jelentkezett a láda. kért, hogy elszálitsa,. Kolécsa közeleében 
csendőrök tartóztatták fel a kocsit és a ki. pontott ládákban nagymennyiségü zacharint 
találtak a szappan alatt. A két szerencsét- 
len embert letartóztatták, de ezek semmi 
felvilágosiást sem tudtak adni a titokzatos idegenről. A miniszterium végül 15.000 lej- re büntette a két embert és aztán megin- dult ellenük a bünügyi eljárás. 

Dr. Simonca védte a két vádlottat és azzal érvelt, hogy veédencei Jóhiszemüen 
jártak egy hitsorsosuk megbizásából, amel! a hagyományos zsidó összetartást tekintve, egyáltalában nem feltünő. 

A törvényszék május 29-re halasztotta 

Orák kérdése a marosvásár 
helyi kéigyilkos elfogatása 

A nagyváradi gyilkossá tettesének meg- találásában már a rendőrség sem bizik 
Marosvásárhely, máj. 22. tanárt a gyilkos puszta kézzel fojtotta meg. A marosvásárhelyi kéjgyilkosság ügye- N. rad, máj. 22. ben a nyomozás jó uton halad, A rendőörseg A nagyváradi szőllőhegyen elkövetett megállapitotta a gyilkos pontos szemelyle- borzalmas gyilkosságra nezve a rendorseg irását, sőt még keresztnevét is, ujjlenyoma- 

tát lefényképezték és elfogatása órák kér- 
dése. A gyilkos egyébként rossz románság. 
gal irt levelet hagyott áldozata mellett. 

A boncolás megállapitotta, hogy a ter- 
mszet-ellenes hajlamokkal rendelkező rajz- 

Sztrálkkal fenyegetőznek 
és a zsidó diákok kitiltását követelik a jasii diákok 

máig sem talált támpontot. A detektivek va. sárnap és hétfőn ujra végigkutatták a Gö. 
rog-oldalt, de most már maguk a nyomozo 
közegek sem biznak abban, hogy a gyilkos 
nyomára jutnak. 

asi, máj 22. / nullus bevezetését, a zsidó diákok egyetem- A jasii nacionlista diaákok memoranau- leges kitiltását az egyetmről. Ha feltételei- mot nyujtottak át az egyetem rektorának. 
A memorandumban követelik Gavrilescu el- 
nökük szabadlábra helyezését és a numerus 

n cza 

Döntött az egyházkerületi birósa 

Jóvahagytákaszalontai 
papválasztást szke Sándor lelkész let 

Szalonta relormátus papja 
Nagyvárad, máj. 22. 1 ellen Szőke Sándor képviseletében dr. Czeg- A királyhágómelléki református egy. lédy Miklós felebbezett az egyházkerületi házkerület ma tartja közgyülesét Nagyva- birósághoz, amely dr. Kotzó Jenő előadó Je- radon. Hétfőn délután az egyházkerületi bi- lentése alapján szótöbbséggel helyt adott a róság tartott ülését Sulyok istván elnöklete felebbezésnek és megváltoztatva az egyhaz- alatt és tárgyalták a szalontai papválasztas megyei biróság itéletét, 

ügyét. Amint ismeretes a szalontai egyház- Szőke Sándort megerősitette a nagy- megyei biróság megsemmisitette Szőke Sán- szalontai lelkészi pozicióban. dor lelkésszé történt választását Ardai Ala- Ezek szerint tehát Szalontán nem ismétlik dár ellenjelölt pártjának felebbezése alap- meg a papválasztást. ján és uj választást rendelt el. A határozat - 
z zzzzzezzzzaaazzzzztzzszzmzmzzememeszesze 

ket az egyetemi 
sztrájkba lépnek. 

tanács nem teliesiti - 

....... 

N ines pénz 

-- Nem épül fel az uj Dunahid 
Másfélmilliárd költséggel két uj vasuti vonai épül Romániában 

Bukarest máj. 22 
Ismeretes, hogy Jugoszlávia és Romá- 

nia között a Dunán uj hidat akartak épl- 
teni és már a hid helyét is kijelőlték, az 
épités ünnepélyes megkezdésének időpontját 
is kitüzték. A jugoszláv kormány most 
arról értesitette a román kormányt, hogy 
a hid építését pénz hiányában nem tudja 

1 nm 

Sulyos szerencsétlenség a 
kolozsvári fémipari szak- 
iel Z Felrobbant egy kazán 3 sulyos, 16 olában 6 könnyebb sebesült 

megkezdeni. 

A Loupta arról ertesül, hogy két uj fontos vasutvonalat épitenek, amelyek a 
szénbánya vidéket fogják összekötni a Re- gáttal. A két vasutvonal épitése másfélmil- liárd lejbe kerül és csak Mirta közlekedés- ügyi miniszter visszatértét várják Genfből. hogy az épitéshez hozzáfogjanak. 

. felrebbent, A közelben aljó ő diák sulyos 

A kolozsvári fémipari szakiskola egyik 
osztályának hallgatói gőzgépet épitettek. A 
teljesen elkészült gépet ki akarták próbál- 
ni, de vigyázatlanságból több szelepet nyit- 
va hagytak és ennek következtében a gép 

égési sebeket szenvedett kezükön és arcu- 
kon, A távolabb álló hat diák szintén könye nyebb sebeket kapott. Az összes szerencsét- 
lenül jártakat kórházba szállitották és egy: ben bevezették a vizsgálatot annak a meg, állapitása végett, hogy kit terhel a felelős- 
ség a szerencsétlenségértt 

. 
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jet köz 
delkezil 
anyagn 

és ez a 

Ezt az 
felszinr 

pénzüg 
szakért 
vaslato 
nálatlar 
zetnek 

ermoa 

Rálőt
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Szatmár, máj. 22 
Erdődtől négy kilóméterre levő Oláhgyü. 

üs községben kutforrás közben veszedelmes 
öldgáz tört elő, amelytől két munkás meg- 
halt. 

A községben kutat furnak és már 16 
éter mélyre értek, amikor a kutfuró mun- 

ás a mélységben összeesett és eszméletét 
Isztette. Amint munkástársai a bajt észre. 
ették, azonnal segitségére siettek és abban 
hiszemben, hogy az embert rosszullét fog- 

a el, utánaküldtek egy másik munkást is. 

Alig ért azonban tiz méteren tul, az is 
eszméletét vesztette és lebukott a mélységbe. 

A munkások között pánik tört ki, mert 

ost már nyilvánvaló lett, hogy a kutból 

El az aranytól ! 

r 

1 

beri ölt meg akuiból 
kiáramlóo méerges az 

Ertesitették a csendőrséget, majd a já- 
mérges gáz tör fel. 

rásorvost is, aki szintén megpróbált leeresz- 

kedni a kutba azonban nyolc méternél olyan 

heves rosszullét fogta el, hogy azonnal visz- 

sza kellett jönnie. 

A szatmári ügyészség 

A lakosság páni rémületben van, mert 
az orvos véeleménye szerint a két munkas 

már feltétlenül meghalt a kut fenekén, hou- 

nan mindeddig nem sikerült őket felszinre 

hozni. 

A platina-értéket vezeti 
be a Szovjet? 

London, máj. 22. [ 

A szovjet népbizotsság azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy Oroszország bevezeti a 
platinaértéket. A terv alapja az, hogy a szov- 
jet közel 400.000 uncia platina-készlettel ren- 

delkezik. Ennek , horribilis mennyiségü fém, 
anyagnak a szovjet nem tud piacot találni 

és ez a tény szülte a platinaérték gondolatát. 

Ezt az eszmét először Lionel Edie vetette 
felezinre az amerikai Bank Magaine cimü 
pénzügyi szaklappan. A szovjet pénzügyi 

szakértők azonnal élénken felkarolták a ja- 
vaslatot és kijelentették, hogy ezt a felhasz- 
nálatlan kincset bankjegykibocsájtási fede. 
zetnek kellene használni. 

Platlnából akarnak érmeket verni és ezt 
helyeznék le a jegykibocsátó banknál 

Gyakorlatban ugy képzelik a megoldást, 
hogy a platinából érmeket vernének, ezeket 
a jegykibocsájtó banknál fedezetként letétbe 
helyezik, a bank ennek a fedezetnek arányá- 
ban papir-bankjegyeket bocsájtana ki. Ter- 
mészetesen az uj értékalap csak kisebb ará- 
nyu bankjegykibocsájtásra adna alkalmat és 
csupán negyvenmillió dollár értékével egyen- 
lő bankjegykibocsájtáshoz vezetne. 

Azonban Oroszország mai pénzszüke 
mellett ez is nagyon jelentős segitség lenne. 
A platinapénz forgalombahozása élénkebbeé 
tenné a kereskedelmi forgalmat, emelné a 

lehetőségeit és hozzájá- 
rulna az export szabályozásához. 
szovjet behozatali 

Véres családi dráma 
a templom 
Rálőtt feleségére, majd öngyilkos lett 

Staubing, máj. 22. 

Garaissen városi tanácsos revolveres 
merényletet követett el felesége ellen. A ta- 
nácsos felesége ájtatosságra menet éppen a 
templom küszöbét készült átlépni, amikor 
férjet öbb lövést adott le rá. Egy revolver- 
golyó az asszony mellébe furódott és még- 

Nagyon olcsó az emberi élef 

Január 14-én a nagygércei fiatalság bált 
rendezett. A mulatságon Talpos György ösz- 
szetalálkozott Cotan Györggyel, aki már hó- 
napok óta tartozott neki öt lejjel. Talpos 
követelte az adósságot, de Cotan csak há- 
rom lejt volt hajlandó visszafizetni. A két 
legény közt szóváltás majd verekedés fejlő- 
dött ki, amelynek során Talpos kést rántott 
elő és azzal sziven szurta Cutan Györgyöt, 
aki azonnal kiszenvedett. 

A gyilkos legény a tegnapi főtárgyaláson 

azzal védekezett, hogy ittas allapotban kö- 

vette el tettét és önvédelemből használta a 
ksé mert először Cotan támadt rá eki egy 

v 

köszöbén 
egy buskomor német városi tanácsos 

ölte őt. Garaissen ekkor önmaga ellen for- 
ditotta a fegyvert, először szivébe, azután 
pedig halántékába lőtt. Az utóbbi lövés szin- 
tén halálos volt. A dráma oka a férj bus. 
komorsága, mely betegségére vezethető visz- 
sza. 

evi fegyházra itéltek Szat- 
máronegygyilkos! egényt 

A gyilkosság áldozatának édesapja is 
megjelent a biróság etőtt. Idősebb Cotan 
György 50.000 lej kártéritési összeg megitée. 
lését kérte a törvényszéktől. 

Tizenkét tanut hallgattak ki akiknek 
legnagyobb része esküt alatt vallja, hogy 

látták amint Talpos kést rántott Cutanra. 
Dr. Galea Miklós kir. ügyész vád és dr. 

Chereches Stefan ügyvéd védőbeszédei után 
a biróság szándékos emberölés miatt öt évi 
fegyházra itélte Talpos Györgyöt. 

Az ügyész me odott az itéletben, 
ig az elitélt és véab e felebbeztek ellene. 

Idősebb Cutan Györgyőt keresetével polgári 

rendelkezésére 
gázmaszkokkal felszerelt tüzoltóság szállott 

ki a helyszinre, valamint kiment egy kémi- 

kus is, hogy megállapitsa: mliyen természetü 
gázok törtek fel az oláhgyürüsi kutból. 

Csütörtökre halasztódott a 
nagyváradi Bérjők Szövet- 

ségének közgyülése 
Nagyvárad, máj. 22. 

A nagyváradi Bérlők Szövetségének va- 
sárnapra hirdetett közgyülese nem léevén 
megtartható, azt a legközelebbi csütörtökre 
balasztották el. 

A dokkmuokás sorsa 

Csomagoft vifi, vizbe- 
eseit, megfulladi 

Braila, máj. 22. 
Megrenditő szerencsétlenség játszódott 

la a brailai kikötőben. Az „Ermes" hajó be- 
rakodását több munkás végezte. Az egyik 
munkás sulyos csomagot vitt a vállán és a 
keskeny hidon, amely a fedelzetre vezetett, 
félrelépett és a vizbe zuhant. Minden men. 
tési kisérlet hiábavaló volt, mert a viz sod- 
ra elkapta a szerencsétlen munkást, aki 1gy 
a hullámsirban lelte halálát. 

Milliós értékü 
Rubens képeket árvereznek Bécsben 

Bécs, máj. 22. 
Rövidesen, junius 12-ikén és 13-ikán lesz 

a bécsi Dorotheumban a Miethkeaukció. Mi- 
ethke hires gyüjteményének számos kincse 
kerül ez alkalommal dobra. Legnagyobb 
szenzációja ennek az aukciónak egy Rubens. 
kép, amelyért Miethke 1891-ben Angliában 
25.000 fontot fizetett. A kép ekkor a Royal 
Academyben volt kiállitva Marriage of Mar 
and Venus cimen. 

Kimutatás 
a világ aranykészletéről 

Páris, máj. 22. 
Ezidőszerint 295.7 milliárd francia frank 

értékü aranykészlet van a világ összes 4l- 
lamaiban. Ebből az Amerikai Egyesült Al- 
lamokban 99.8 milliárd, Franciaországban 

80.4 milliárd, Angliában 18.9 milliárd, Olasz- 
országban 8.4 milliárd, Jápánban 5.4 millt- 
árd, Németországpvan 4.9 milliárd, a többi 
összes államokban pedig 77.9 milliárd értekü 
arany fekszik, illetve ennyi van forgalomba. 
A fenti kimutatás szerint tehát aránylag 
Franciaország rendelkezik a legtöbb arany- 
nyal. 

Öngyilkos lett egy renegát 
sváb főispán Versecen 

Temesvár, máj. 22. 
Tegnap Versecen öngyilkosságot köve- 

tet el Heegn Reinhold volt temesi főispán 

Heegn a szerb megszállás alkalmával jött 

fel szülővárosából, Versecről Temesvárra, a- 

hol összeköttetései révén elérte, hogy a szer- 

bek kinevezték főispánnak. Heegn ezt azzal 

akarta meghálálni, hogy a bánsági svábsa- 
got igyekezett rábirni arra, hogy a Bánság- 

nak s igy Temesvárnak is Jugoszláviához 
való csatolását követelje. 

Ez a terve azonban nem sikerült, a szer- 

bek távozása után visszavonult Versecre, a- 
hol mint mérnök különböző vállalkozásokkal 
próbálkozott, azonban semmi sem sikerült 

neki. Nyilván ez keseritette el annyira, hogy 
tegnap kiment a szőllőjébe, ahol revolverével 

főbelőtte magát. 

Időjárás 
Északi légáramlás, a hőmérséklet lénye. 
ges változása nélkül, kivált keleten fel- 

ERDELYI 1933. 

hősödés és valoszinüleg esők. 

MAGYARSÁG 



REGENY A 
Egy Hatal leány vadon 

leánya 43 
Dyke visszaadta a levelet és erős szódás 

wWhiskeyt töltött magának. Láthatóan reme- 
gett a keze, amint a poharat ajkához vitte : 

- Ugy vélem, ön sem tud többet ean- 
nél? - kérdezte végül. 

- Egyáltalán nem, - válaszolta Kend- 
ricek. - Ez a legkülönösebb hivatalos irat, 
ami eddig keresztül ment a kezemen. Azt 
sem tudom, mit szóljak hozzá. Nyilvánvaló, 
tőlem telhetőleg segitségére kell lennem ön- 
nek valamiben. Természetesen olvastam. Tit. 
kos irásban jött, ahogy mondtam. De ké- 
rem, ne beszeljünk róla, amig nincs szüksé- 
ge rám. Addig én semmit se tudok semmi- 
ről egyáltalán. 

Dyke megivott még egy pohárral. Matt- 
hews halálának hire mélyen megrenditette. 
Bár alig tudta, hogy Mathews kicsoda, még 
se tehetett róla, hogy őszintén, mély fájda- 
lommal sajnálta. És szorongva kérdezte ön- 
magában: - Mi van mind e mögött? Mi az 
isten-csudáját jelent ez a „Zöld Rakéta"... 
Lacroixt meggyilkoltak, Thompsont is es 
nyilván még sok mást is. De hol van kap- 
csolat a sok gyilkosság között? 

Mért táviratoz az államtitkár valameny. 
nyi közül éppen neki? Miről tud ő? Mire jö- 
het rá ő. Lehetséges volna, hogy a Külügy- 
miniszteriumnak valmai gyanuja támadt vol- 
ua az expedició valódi okáról? 

Ott volt az a rejtélyes eset is, hogy át- 
kutatták a podgyászát, és szobaáját, ami 
azóta sem szünt meg foglalkoztatni a gondo- 
latait. Még odáig is elment, hogy kapcsolat- 
ba hozta ezzel azt, hogy ugyanakkor miss 
Seggonauxval töltötte az estét, - de, hogy 
a lánynak valami része volna ebben az ügy- 
ben, azzal már nem birta meggyanusitani. 
Az ilyen dolgokban ugyanis bizhatott az ösz- 
tönében. 

Hogy Recco?... Nos, Recco mindig sötét 
alak volt. Valamit titkolt, az bizonyos, de ha 
visszaemlékezett a Pelélében történtekre, 
képtelenség volt elképzelni, hogy közvetlen 
szerepet játszott vona Deitrich meggyilko- 
"ásában, vagy ő megtámadtatásában, ő 

Nos, ő . Reccoból és a lányból még 
most, ha csak valami lehetősége is van an- 
nak, hogy az expedició kapcsolatos ezzel a 
dologgal. Hogy az a rejtelmes Schomm ke- 
zében tartja ennek a gyanuban levő, Kiter- 
jedt összeesküvésnek a uitkát, nagyon csa- 
bitó valószinüség volt ugyan, de mégis rend- 
kivül fantasztikus alap volt arra, hogy va- 
laki ezen induljon el... 

- Nem hinném, - szólt Kendricknek, a 
fejét rázva - hogy ez sok megbeszélni va- 
lót ad. Ugy tetszik, a külügyminiszterium 
megint a fejébe vett valamit, ami már rendes 
dolog nála időnként; ámbár, köztünk szolva 
ezuttal nyilvánvaló, hogy zavarok vannak 
heletkezőben Afrikában. 

- Nekem is ez a nézetem, - mondta 
Kendrick. 

- Itt már a szomszédos benszülöttek se 
a régiek többé. Nehéz kijönni velük tovább 
is igy, kutya nehéz. Olyasmiket mernek már, 
amiket semmi szin alatt nem várt volna tő- 
lük senki tiz évvel ezelőtt. 

Konstanca, máj. 22. 
Végzetes szerencsétlenveget okozott DLra- 

hatodik gimnázista gondatlansága, ki 
Costescu Aurel osztálytársánál volt látogató- 
ba. Barátja nyakkendőjét kötötte a tükör 
előtt, mig Dragán mögötte állott és revol- 

Nagyvárad, máj. 22. 
A Törekvés vezetősége elhatározta, hogy 

ujból megalakitja a Törekvés régen nagyhi- 
rü bicikli szakosztályát, melynek vezetésével 
Reiner Sándort bizta meg. A szakosztályba 

szereplése 
Nagyvárad, máj. 22. 

Az „Erdélyi Magyarság" állandóan figye 
lemmel kisérte a magyar „vizi csikók" gyo- 
nyörü szereplését. Most összesitve adjuk a 
csikócsapat eredményeit, hogy mindenki ma- 
ga győződhessék meg arról, milyen nagyje- 
lentőségü komoly sportteljesitmény volt a 
német diadalut. A tura egyes állomásai és 
eredményei a következők: Aprilis 25: Mün- 
chen 8:1, 26: Augsburg 11:0, s 9:4, 27: Lud. 
wigsburg 16:0, 29: Stuttgart 14:0, 30: 
Kassel 14:3 és 5:0, Május 2: Barmen 19:18, 
Düsseldorf 8:3, 4: Hamburg 10:1, 6: Berlin 
7:2, 7: Berlin 5:5, 9: Hannover 4:4, 10: 
Hildesheim 14:3, 11: Halberstadt 7:4, 12.: 
Magdeburg 5:3, 14: Braunschweig 4:3, 15. 
Nordbausen 17:0, 16: Halle 13.:6. 

Uj sporipálya Nagyváradon 

Az Össi-telepen uj sportpálya letesült, 
amelyen a Viktória az őssi-telepiek csapata 
mérte össze az erejét a Phoebus vasgyár 
csapatával. A mérkőzést 3:1 (3:1) arányban 

Marosludas, május 22. 
Ma tartolta a marosludasi Unirea az el- 

ső futball meccsét a marosujvári Olimpia csa- 

Nem birjuk már fegyelemben tartani 
őket. De akasszanak fel, ha elhiszem, hogy 
valaki szitja köztük a zavart. Nézetem sze- 
rint ez mind a háboru következménye. Nem 
lett volna szabad fölhasználni őket egyálta- 
lán.. 

Most már ugy látszik mindnyájan ki 
"agyunk itt téve annak, hogy kioltsák a 

ERDELY 

patával, melynek ereoménye 3:0 (0:0) volt. 

gyertyánkat... Gondoljon szegény Thompson 
barátunkra! 
- Ő volt köztük legkülönb, - mondta 

Dyke. - Nekem a legkedvesebb bajtársam 
volt annak idején. De mit tépelődjem! fudja 
milyen a külügyminiszterium... Majd gondol. 
kodom erről a dologról mielőtt feleletet ad- 
nék. Mi van a belga vizumokkal... megjöttek. 4 mNéhány perce, Igyekeztem beszerezni 

Maid agyonlótte bará 
egy konstancai kis diák 

A "merénylőt" őrizetbevette a rendőrség 

z zzzzzzzzzzzzzmazzzzszmmmmmzzszmzaztmzmszzem 

SPORT 
Bicikliszakosztálytala- 
kit a váradi Törekvés 

A magyar vizi csikók gyönyörü 

Őssi-felepi Viktória-Phoebus vasöntőde3:1 

Olimpia(Marosuivár)-Unirea 
(Marosludas) 3:0 

át 

verével játszadozott. Egy szerencsétlen moz. 
dulat következtében a ravasz elkattant és a 
golyó a lapocka alatt hatolt be és a bordak 
között jött ki. A szerencsétlen fiut életve. 
szélyes állapotban szállitották be a kórházba, 
A gondatlan diákot letartóztat 

belépni akarók jelentkezzenek szerdán este 9 órakor Reiner tagtársnál, vagy a Törekvés 
házgondnokánál bármely időben a szakosz 
tály férfi női és gyermek alosztályokat is 
létesit. 

számokban 
Összesen tehat a 19 mérkőzésen a gól- 

arány 190:60. A vizipolómérkőzésekkel kap 
csolatban minden alkalommal különböző 
egyéni és staféta-uszóversenyeket is tartot- 
tak német ellenfeleikkel. Az összesen 49 
uszószámból megnyertek 33-at, 13 második 
és 3 harmadik helyet szereztek. 

A diadalmas utánpótlás csapat német 
turájának szereplői voltak: Mezei, Ferentc, 
Gyulay Pál, Földes László, Laki Károly, Ha. 
zai Kálmán, Molnár István, Brandi Jenő, 
Rajki II Zólyomi Endre, Bozsi Mihály. Az 
utánpótlás csapatának két legerősebb tagja 
Kánásy Gyula és Tolnay József iskolai ta- 
nulmányai miatt nem mhetett el a turára. A 
csapat legfiatalabb tagja a 17 éves Gyulai a legidősebb a 22 éves Bozsi. 

a Viktória nyerte meg. Az első őssi-tetepi 
mérkoözést ötszáz főnyi közönség nezte 
végig. 

Az Unirea" állandó fölénnyel játszott és a 
meccs elvesztése az Olimpia durva játékának 
tulajdonitható, mivel az Olimpia csatárai az 
Unirea jobb játékosait egymás után rugiák le. 

őket, mire eljön. Akarja mostan, vagy igyunk 
még egy pohárral és kártyázzunk egyet! 
Gondoikozzék. 

Dyke a kártyára szavazott. A játék majd 
felélénkiti kissé az agyát, hogy megbirkóz 
hassék a töprengeni valójáva,
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t 50 millió lejbe 
barasztpárt vasa 

nagysyülése 
Bukarestből jelentik: A nemzeti paraszt 

párt bukaresti kongresszusa, amelyet vasár 
nap tartottak meg, olyan méretü volt, ami- 
lyenre a román politikai életben még nem 
3 volt példa. Többen vonultak fel erre a 
kongresszusra, mint annak idején a gyula- 
fehérvárira. 

A kongresszus az Arénában folyt le, a- 
hol közel százezer embert helyeztek el. A 
kongresszus elnökévé dr Hatiegan Emlit vá- 
lasztottak meg, 
megállapitotta, hogy 

a nemzeti parasztpárt a legnagyobb erő 
mely az ország megrendithetetlen alapja 

Hangsulyozta, nogy a Kárpátokon tuli test 
vérek éppen olyan szeretettel csüggnek az 
ország sorsan, mint a regátiak és nincs meg 
különböztetés román és román között. 

D. R. Joanitescu munkaügyi miniszter 
a következő szónok, aki hangsulyozta, hogy 
ez a kongresszus élénk demonstráció a szél- 
sőségek ellen. A párt hatalmas tömegeivel 
szeretettel és hüséggel környezi a trónt és 
a dinasztiát. Ezután a revizióról beszélt, a- 
mely ellen a párt minden erejével küzdeni fog 
és az ország mai határait fegyverrel is meg 
fogják védeni. 

Odakiáltunk azoknak, akik a határokon 
belül akarják a lelkeket megmérgezni, 
vagy a határon tulról támadnak az or- 
szág ellen, hogy cáljaikat nem érhetik el 
és minden rosszaságuk meg fog törni a 
románság ellenállásán. 

Dr Crisan György a következő szónok, 
aki a határmenti lagosság üdvözletét tolmaá. 
csolta és ragaszkodásukról biztositotta a 
pártvezetőséget. 

Mattis András a Magyar Gazdasági Szö. 
bpetség elnöke beszélt ezután.Szivesen kifej- 
zi azon óhaját, hogy továbbra is együtt dol- 
gozhasson a román néppel a demokratikus 
megértés jegyében. 

Kreuter, a német párt alelnöke arról be- 
szélt, hogy a szászok a már 15 évvel ezelőtt[ 
őszinte jószándékkal csatlakoztak a román- 
sághoz és ezt a jó kapcsolatot továbbra is 
meg akarják tartani. 

Nagy érdeklődés fogadta Vaida minisz 
terelnök beszédét. Több mint egy órás be- 
szédben ismertette a kormány eddigi tevé. 
kenységét és annak az álláspontjának adott 
kifejezést, hogy sikerülni fog az ország tel- 
jes szanálása és a jobb kornak már küszö- 
bén állunk. Ha nem volnának Romániában 
kisebbségek, azt mondaná, hogy szükség 
volna reájuk, a kulturális vetélkedés csak 
hasznára lehet az országnak. 

Ezután Maniu távozásáról beszélt. Nag 
kára ez a pártnak és hiánya. Bölcsességét, 
megfontoltságát, tapasztalatait még haszno. 
sithatta volna a párt érdekében. Ez azon- 
ban nem ok arra, hogy a párt munkájában 
megálljon. 

Utána megvendégelték a nagy tömeget 
majd megindultak a különyonatok, de a kül- 
döttségek elutazása még hétfőn egész nap 
is tartott. 

Egy halottja is van a felvonu- 
lásnak 

Bukarest, máj. 22. 
Az „Universul" megállapitja, hogy 100 

ezer résztvevőt véve alapul a vonat s autó- 
busz költségek, élelmezés és napidijakkal 
együtt 50 milliójába került a nagygyülés a 
kormánynak. Harminckilenc különvonattal 
és hatszáz autóbusszal érkeztek a gyülés 
résztvevői a fővárosba. Minden ember egy 
veknit, egy kis rud szalámit és némi napi- 
dijat kapott. A tömeg telvonulása 7 órán 
át tartott. 

aki megnyito beszedeben 

Az „Universul" panaszkodik arról 18, 

hogy a kormány kisajátitotta az ő revizió- 
ellenes eszméjét. Az „Universul" által egy- 
behívott revizió-ellenes gyülés ugyanis a 
következő vasárnap, május 28-án lesz, a 

kormány azonban már most a fővárosba 
csőditette a népet a revizió elleni jelszóval. 
A legtöbb küldöttség revizió-ellenes telirá- 
sokat vitt zászlóján. Nagy feltünést keltett, 
hogy a Máthis András vezetése alatt alló 
székely csoport is kétrudu zászlón a követ- 

rmnap 
Százezer ember vonult fel a miniszterelnőök 
Pártütő magyarok is voltak a nagygyülésen 

erült a nemzeti- 
előtt. 

. k 

kező felirást viselte: „Székelyek, követeljük 
határaink tiszteletbentartását!" 

A fővárosi lapok foglalkoznak a nem- 
zeti parasztpárt nagygyülésével, természe 

tesen mindegyik a maga politikai állásfogia- 
lása szerint. Az egyik liberális lap igy ir: 
Sok tábla volt, amelyen Maniut éltették. Lát. 
tunk a kalapok mellett olyan képet, ame. 
lyik Maniut ábrázolta és a kép alatt a kö- 
vetkező felirás volt: „Szeressétek őt, meri 
tőle jön a megváltás". 

Liberális kontragyülés Kolozsváron 
Kolozsvár, máj. 22. 

Amig Bukarestben a nemzeti paraszt- 

párt nagygyülése folyt, Kolozsváron az itju 
liberálisok tartottak gyülést, amelyen rész- 
vett Duca is, Duca nagy beszédet tartott, a- 
melyben a revizió ellen kirohanást intézett 
és kijelentette, hogy ebben a kerdesben 
nincs a román pártok között különbség. 

Enged a gyülölet 

Duca ezután a kisebbségekkel való együtt- 
müködésről beszélt és hangsulyozta, hogy a 
liberális párt uj kisebbségi programot dol- 
gozott ki. 

A gyülést nagyszabásu bankett követ. 
te, amelyen felszólalt Mózes gyógyszerész, a 
liberális párt kisebbségi szekciójának veze- 
tője is. 

Leszavazfák Francia- 
országof a 
Rkonferencián 

leszerelési 
Sszavazattal 6 ellené- 
ben megallapitották, 

hogy a német rohamosztagok nem katonai alakulatok 

Genf, máj. 22. 
! A leszerelési értekezlet főbizottsága hétfőn délelőtti ülésén legnagyobb meglepe- 
tésre 8 szavazattal 6 ellenében elutasitotta azt a francia javaslatot, hogy a németorszá- 
gi rohamosztagokat tekintsék katonai alakulatoknak. Franciaország mellett szavaztak a 
kisantant-államok és a francia érdekeltségü állmok, a javaslat ellen pedig Németország, 
Magyarország, Ausztria, Olaszország, 
Svédo 

világszerte óriási szenzációt keltett. 

amam 

az fszakamerikai Egyesült Államok, Ausztria, 
rszág és Hollandia. A bizottság döntését nagyban befolyásolta, hogy Flang ezre- 

des, Amerika delegátusa nyomatékosan Németország mellé állott. A bizottság döntése 

Azügyészségrekisérték 
a letartóztatott nagy- 
váradi kommunistákat 

Tegnap délelőtt átkisérték a rendörség- 
ről az ügyészségre a május 1-én és azóta 
letartóztatott kommunistákat, akigk - mint 
megirtuk - a rendőrség megállapitása sze- 
rint Balázs Emil vezetése alatt szerveztek 
meg Nagyváradon a kommunista mozgalmat 
Az őrizetbe vett ifjumunkások és ifjumunkas 
nők a következők: 

Vánkos József, Schützberger Magda, 
Roth László, Perl Salamon, Szénási Gyula, 
Friedmann Sámuelné, Steinmetz Józset, 

14 birság 
A pénzügyi hatóságok annak idején me 

állapitották, hogy a Wermeschar és Meser 
szászrégeni vállalat szeszraktárából 4 és fél 
vagon szesz eltünt. A nyomozás során megál- 
lapitották, hogy a szeszt Messer Elemérnek, 
vegyik tulajdonos fiának segitségével Ki- 

Schützberger Ilona, Edlitz Zoltán, Pollák Jó- 
zsef, Dávidovits Manó, Singer Klára, Wald- 
mann Jenő, Szebeni Péter és Katona De- 
zsőné, összesen tizenhatan, akiket autóbu- 
szon vittek át a rendőrségre. 

Necsulescu ügyész tanulmanyozta az 
iratokat, majd Katona Dezsőnét szabadláb- 
ra helyezte, a többiekre nézve pedig letartóz. 
tatási inditványt tett Popovici Mihály vizs- 
gálóbirónak, aki ma kezdi meg a kommunis- 
ták kihallgatását. 

és félmilliós szesz- 
Marosvásárhelyi 
csempészték Magyarországra. A tulajdono. 
sokat 28 millió 500.000 lejre büntették. A tu. 
lajdonosok felebbezésére a marosvásárhelyi 
tábla most megtartott tárgyalásán a bünte- 
tést felére, még pedig 14 és fél millióra szál, 
litotta le. 



Pénteken kezdődik az uj 
tombolajláté 

Tegnapi számunkkal befejezést nyert a 
májusi tombolajáték és ezennel felkérjük t. 
olvasóinkat, akik gyüjtötték 1-től 20-ig sor- 
számmal a lapfejeket, hogy 

holnap, szerdától kezdve szolgáltassák 
be a kiadóhivatalba, 

ahol 2 lej költség ellenében kiállitják a tom- 
bolajegyeket. A sorszámos lapfejek junius 
3-ig adhatók be, amikor eldől, hogy kiknek 
fog kedvezni ezuttal a szerencse és kiknek 
jut a 20 nyeremény. 

Pénteken, e hó 26-án megkezdődik a leg- 

A Dimineata jelenti 

Csikszereda, máj. 22. 
A „Dimineata" jelenti: A csikszeredai 

fogházban büntetésüket töltő 12 kommunista 
tegnap fellázadt. Elbarrikádozták magukat 
celláikban, ököllel ésl ábbal dörömböztek az 
ajtókon, szidalmazták a fogház igazgatót és 
személyzetét és megtámadták a fogházőrö. 
ket. A lázadás oka az volt, hogy a fogház 

Faggyugyertyát égetek én... 

12 ezer lakásban gyertyával és 

Budapest máj. 22. 
Evek hosszu sora óta elkeseredett harc 

folyik Ujpest város lakossága és a villany. 
üzem között a hallatlanul magas áramáij 
miatt. A polgárság elegedetlensége, most 
aktiv formában robbant ki, amennyiben a 
tegnapi napon mintegy 12.000 lakásban 
gyertyával és petróleummal helyettesitették 
a villanyt. A bojkott közvetlen kitörését az 
idézte elő, hogy a városi tanács minden ké- 
rés dacára nem volt hajlandó a közérdekü 
kérdést napirendre tüzni. A villanysztrájkot 

Székelyíragédia 

Szivenlötte magát egy székely pálya- 
munkás, mert a nyelvvizsgán elbukott 

Kézdiváráshely, máj. 22 
Kézdiszentlélekben tegnap délután kKa- 

tonai fegyverrel sziven lőtte magát Szász 
Márton 19 éves fiatalember. Szász szorgat- 
mas fiu volt, aki a vasutnál volt alkalmazva, 
mint pálya előmunkás. Nemrégen tett nyelv. 

45 évi szünet utamn 

Ui főrabbit 
Diószeg zsidoósága 

(Kiküldött tudósitónktól). Lélekemelően 
szép ünnepsége volt vasárnap a bihardiósze- 
gi zsidóságnak A 68 évvel ezelőtt. alakult 
bihardiószegi izraelita hitközségnek 45 evvel 
egelőtt volt utoljára önálló rabbija. Azota 
a diószegi hitközség a nagyváradi főrabbi 
fenhatósága alá tartozott. Most régi vágya 
teljesült a bihardiószegi zsidóságnak azáltal, 
hogy tőrabbit választottak a 

zadtak Csikszeredá- 
imunista fog 

Szerdától beküldhetők a 
lapfejek 

ujabb ajándék-tombolánk. Ismét 20 ujabb 
nyereményt ajánlunk fel ezuttal is olvasóink 
részére. Előre felhivjuk figyelmét, hogy 

pénteken, 27-Iki dátummal megjelenő 
számunktól kezdve naponként gyüjtsék 
a lapfejeket, melyekkel 1-20. sorszám- 
mal részt vesznek az uj tombolán. 
Akik pedig az idei tombolajegyek npirto- 

kában vannak, azok külön vigasztombola-je- 
gyet is kaphatnak és igy két jeggyel nagyobb 
eséllyel játszanak 

igazgatója megtiltotta, hogy a kommunista 
foglyok celláikban fogyasszák el a kivülről, 
hozzátartozóiktól kapott ételt és elrendelte, 
hogy az ételeket a közös konyhába szállit- 
sák. Lascu főügyész, akinek a lázadást Je- 
lentették, elrendelte négy kommunista fo- 
goly, a lázadás megszervezőinek elkülöni- 
tését és az eljárást meginditotta ellenük. 

petroleummal világítanak 

az ujpesti szocialdemokrata párt 1iranyitja 
A sztrájk kitörését megelőző napon mintegy 
20.000 röpcédula került forgalomba, amely 
a bojkott megkezdésére hivta fel a lakossa- 
got. 

A villanyüzem valószinüleg teljesiteni 
fogja a jogos kéréseket, mert egyrészt ért- 
hetetlen, hogy mért kell Ujpesten 2 és fel- 
szer drágább legyen az áram, mint Pesten, 
másrészt a bojkott már eddig is tekintélyes 
károkat okozott. 

vizsgát, ahol a román nyelv ki nem elegitő 
tudásáért elbocsájtották állásából. Ez annyi- 
ra elkeseritette, hogy buskomorságba esett 
és fel akarta akasztani magát, de ebben meg- 
akadályozták. Másnap fegyvert szerzett es 
egyetlen lvéssel végzett magával 

iktatott be 

élére: Adler Salamon fiatal, képzett nagyvá- 
radi rabbi személyében. 

Az uj főrabbi beiktatása vasárnap folyt 
le Diószegen fényes külsőségek között. Adler 
Salamon beiktatását Fuchs Benjámin nagy- 
váradi orthodox főrabbi végezte 

Nagyváradról mintegy nyolcvanan ki- 
sérték el Diószegre Adler Salamont, a 
nagyváradi orthodox izraelita hítközség 

legelőkelőbb tagjai. 
Bihardiószeg határaában felvirágzott autó 
várta az uj főrabbi:. 

A zsidó templom előtt diszkaput állitot- 
tak fel és a templom kapujában dr Nagy 
Dezső elnök üdvözölte az uj fő- 
rabbit. 

A beiktatás a templomban megtartott 
istentisztelet - amit Riff főkántor vezetett 
le - folyt le. Fuchs Benjámin főrabbi mes- 
teri beszédben az emberszeretet és a béke 
propagálására hivta fel az uj diószegi fo- 
rabbit. 

A templomudvaron felállitott sátorban 
folytak le a többi üdvözlések, ahol Fias 
Kálmán református lelkész, Sora Alexandru 
pörögkeleti lelkész beszeltek ezutan. Vidl- 
can Traján főjegyző pedig a község és a 
hatóságok nevében fejezte ki szerencsekivá. 
natait. 

A bektatási ünnepséget százharminc te. 
ritékes bankett követte, melyen számos tószt 
hangzott el. 

Kutba ugrott egy bihari 
asszony 

Nagyvárad, máj. 22. 
Az ügyészségre érkezett jelentés szerint 

Tolnai Róza 67 éves bihari assozny öngyil- 
kossági szándékból, kutba ugrott és megful- 
ladt. Az ügyészség megadta a temetési en- 
gedélyt. 

FIL MP A LACE 

Viharzó 
46 12, 14, 17 

Kedden utoljára : 
Emil Jannings és 
Anna Sten ntolsó 
nagy alakitása !! 33 

és 22 lejes szenvedély. 
A mentők vonultak ki a 

nagyváradi vásárosok 
verekedéséhez 

Nagyvárad, máj. 22. 
Tegnap délután több hosszuaszódi tár- 

sával volt együtt a váradi vásárban Gavris 
György a8 éves gazda, ki szóváltásba egye- 
ledett ismerőseivel. Verekedés lett a per- 
patvar vége, ugy hogy a nosszuaszódiak 
Gavrist összeverték. A mentők a kórházba 
vitték. 

PETRÓLGÁZFŐZŐGÉP különlegességek 
„Kronprinz" Matador 800- lei 
3itara-Royal? -- 400-kei 
sHaller" Superior - 0 - lei 

Kérje a legujabb árjegyzéket gázfőzők- ről stb. és épületvasalásokról. STERN vaskereskedés Oradea, Nagypiac-tér 2 
Telefon 8.92. . 

APROHIRDETESEK 
Nem üres reklám, hanem 

lágá drb. művészi 
valóság, hogy lev. lapot 70.én 
esakis Kóma fényképész készit, Teleki-u. 4. 

TENYERBŐL, kártyából multat, jelent, 
jővőt mondok 10 lejért. Üzlet jómenetelén, 
ház eladásán, állásba juttatásán elősezttk. 
Kálvária-ucca 58-a. 

LACIKONYHA és hajóhinta eladó. E1- 
tekezni Fecske-ucca 13 sz. Krammer. 619 

FŐZNI tudó, gyermekszerető mindenest 
keres junius 1-re Gellis Ervinné, Szent Já- 

KOMENCIOS térfi eseléd kerestetik. 
Rét ucca 34. 
ucca 34. 

AGÓ cipő aljazást és fehér cipők szak- 
szerü fertigolást vállalom ziccre. Nagy, 
Szent Anna ucca 35. 

KIFUTÖFIII felvétetik. Franca biztosító 
Sas-palota. 635 
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PásSZTORk-NYOMDA ORADEA 


